
小学生遊びたいけんクラブ 
ドリームトレイサー2019 

第１回講座「仲間との出会い」 

 毎年ご好評いただいているドリームトレイサーが今年も始まりました！ 

 校区も学年もバラバラな子どもたちが４つの班に分かれ、１年間同じ班で活動し 

ていきます。みんな顔を合わせるのは初めてですが、あっという間に仲良く 

なりました。瑞梅寺山の家での一泊二日の記録です。 

●開講式 
 ドリームトレイサーってなに？どんなことを 
するの？保護者の方にも参加していただき、 
スタッフの紹介や、注意事項を含めた説明を 
行いました。これが終われば、家族と離れ、 
いよいよ子どもたちの活動開始です！ 

●KYT研修 
 「KYT」とは「危険予知トレーニング」のこと。 
これから活動するにあたって、どんなところ 
に危険が潜んでいるのか？どうしたら事故や 
ケガが防げるか？イラストを見ながらみんな 
で考えました。 

●アイスブレイク 
 各班に分かれて「宝物を探せ」というゲーム 
をしました。わいわい話しながら宝物の場所 
を探し、それまで緊張気味だった子どもたち 
も、一気に距離が縮まりました。 



●班タイム 
 班長・副班長を決め、班のシンボルとなる 
旗を作成しました。 
 班長決めでは希望者が多く、選挙演説が 
行われるほど！班旗は各班個性豊かなもの 
ができました。 

●規律訓練 
 「気をつけ、前にならえ、なおれ、番号！」 
これだけのことが案外難しいんです。上手に 
なるまで、何度も繰り返し練習しました。 

●野外調理 
 みんなが楽しみにしていた野外調理。 
 薪割りや火起こしからはじめ、スパイスを 
使ってカレーを作りました。サラダにかける 
ドレッシングも手作りです！ 
 毎日食事を用意してくれる家族へ感謝の 
気持ちも生まれました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



●レクリエーション 
 各班対抗で「関所」「人間知恵の輪」という 
ゲームを行いました。力を合わせて他の班 
と競うことで仲間意識も芽生え、更に仲が 
深まりました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●班タイム 
 班ごとに一日を振り返り、感想文を書きまし 
た。「もっとこんなことをやってみたい！」とい 
う要望もあり、みんなが積極的に参加してい 
る様子が窺えました。 

●朝のつどい 
 ６時３０分起床。いつもと違う環境にみんな 
わくわくして、時間より早く目が覚めました。 
 外でラジオ体操をし、一日の流れを説明し 
ます。この後は室内に戻って朝食にしました。 



●昼食作り 
 昼に外で食べる「おにぎらず」を作りました。 
魚の缶詰、おかか、カニカマ、チーズ・・・普 
段使わないような食材も入れ、自分の分は 
自分で作ります。 

●フィールドビンゴ 
 さっき作ったおにぎらずを持って、色々 
なものを探しに外へ出発！動物も植物も 
山の家の周りには自然がいっぱいです。 
 なんと全班フルビンゴでした！ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●テント立て 
 スタッフに教わりながら、みんなで協力して 
テント立てを体験しました。 
 ７月の講座では実際にテントに泊まる予定 
です！ 



●レクリエーション 
 「フラフープリレー」「フラフープダウン」「じゃ 
んけん列車」を行いました。思うようにいかず 
にイライラしてしまう場面も・・・上手くいかな 
いことも経験です。 

●班タイム 
 この２日間を振り返って、感想文を書きまし 
た。文章が得意で裏面まで書いてくれる子や 
イラストを描いてくれた子もいました。 

●おわりの会 
 ２日間あっという間でした。班から１人ずつ 
感想文を読み上げてもらいました。みんなの 
前で読むのは緊張しますが、頑張りました！ 


